

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Adrian Dumitru	Două medalii de aur și o medalie de argint pentru USV la un prestigios concurs internațional dedicat invenției și creativității	stirisuceava.net 02.10.24	-	<p>În perioada 24-27 septembrie a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat la International Invention & Trade Expo – ITE (Londra, Regatul Unit), eveniment dedicat invenției și creativității, aflat la cea de-a VI-a ediție.</p> <p>La ediția din acest an, organizată în parteneriat cu Asociația Mondială a Proprietății Intelectuale (WIIPA), Forumul Inventatorilor Români (FIR) și Asociația Inventatorilor din Croația, au fost înscrise peste 160 de invenții, iar printre țările participante s-au numărat: Statele Unite ale Americii, Polonia, România, India, Canada, Indonezia, Iran, Marea Britanie, Malaysia, China, Vietnam, Cambodgia, Columbia, Nigeria și Arabia Saudită.</p> <p>România a fost reprezentată de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea Politehnica București, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați și de institute de cercetare renumite la nivel național și internațional.</p> <p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat cu trei invenții, având ca autori doctoranzi și cadre didactice de la Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor. La finalul procesului de jurizare, cercetătorii suceveni au obținut premii speciale, două medalii de aur și o medalie de argint, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Medalia de aur pentru invenția Method and system for limiting the load curve Bejenar Ciprian, Bejenar Marian, Milici Laurențiu-Dan, Pentiuc Radu-Dumitru, Atănăsoae Pavel, Popa Cezar-Dumitru, Pop Teodor, Ifrim Visarion – Medalia de aur pentru invenția Hybrid system for improving the energy efficiency of photovoltaic panels Milici Laurențiu-Dan, Pavăl Mihaela, Atănăsoae Pavel, Nițan Ilie, Ungureanu Constantin, Iavorschi Eugen, Alisavetei Irina, Tuduriu Constantin Cornel – Medalia de argint pentru invenția System for increasing the quality of sleep Popa Valentin, Bejenar Ciprian, Milici Laurențiu-Dan, Dimian Mihai, Ungureanu Constantin, Pavăl Mihaela
		obiectivdesuceava.ro 02.10.24		
		ziaruldepenet.ro 02.10.24		
		svnews.ro 02.10.24		
		suceava-smartpress.ro 02.10.24		
		ziareaz.ro 02.10.24		
		glasulsucevei.ro 02.10.24		
		suceavalive.ro 02.10.24		
		radiotop.ro 02.10.24		

				Cea mai apreciată invenție, Metodă și sistem pentru limitarea curbei de sarcină, a primit Premiul special din partea juriului internațional al Salonului ITE 2024. În cadrul ceremoniei de premiere, Universitatea Norton din Cambodgia a oferit Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava Diploma de excelență și trofeul universității pentru promovarea inventicii la nivel internațional.
Radu Lupașcu	USV invită agenții economici la completarea consorțiului pentru învățământul dual	monitorulsv.ro 02.10.24 radioas.ro 02.10.24	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) anunță demararea procedurilor de completare a Consorțiului pentru Învățământ Dual „Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV – DUAL USV”. În acest context conducerea universității sucevene invită operatorii economici care pot face dovada că au desfășurat, timp de minimum 3 ani, activități în domeniul de pregătire a studenților să se alăture acestuia. Principalul obiectiv al consorțiului îl reprezintă formarea profesională de calitate a studenților, pentru facilitarea inserției pe piața muncii a absolvenților învățământului universitar desfășurat în regim dual.</p> <p>Pentru stabilirea condițiilor de colaborare, a drepturilor și obligațiilor în vederea formării profesionale a studenților, membrii consorțiului vor semna un act adițional de acceptare a contractului de parteneriat, al cărui format cadru poate fi vizualizat la https://dual.usv.ro/cadrul-legal/.</p> <p>În cadrul acestui consorțiu DUAL USV se derulează un proiect finanțat din fonduri nerambursabile PNRR, destinat înființării unui campus integrat pentru învățământ dual pe un teren de 30 ha, pe care USV îl administrează în comuna Moara. Campusul va fi format, în principal, din două clădiri cu laboratoare și ateliere pentru formarea profesională a elevilor și studenților înscriși în învățământul dual în licee din județele Suceava, Botoșani și Neamț, în domeniile mecanic, electric, electronică și automatizări, electromecanică.</p> <p>Pentru învățământul superior în regim dual, USV are în vedere dezvoltarea și adaptarea următoarelor programe: Tehnologia construcțiilor de mașini, Inginerie mecanică, Calculatoare, Sisteme electrice, Automatică și informatică aplicată.</p> <p>În aceste condiții specificate, operatorii economici care sunt interesați să devină membri ai acestui consorțiu sunt invitați să transmită o scrisoare de interes, ca răspuns la anunțul de pe site-ul https://dual.usv.ro/, menționând unul sau mai multe domenii în care doresc să colaboreze, numărul de studenți pe care doresc să-i susțină în domeniile de interes și</p>

				<p>să facă dovada că au desfășurat minimum 3 ani activități în domeniul de pregătire a studenților (dovedit prin cod CAEN și bilanț contabil). Termenul limită de primire a scrisorilor de interes este 7 octombrie 2024. Scrisorile de interes, semnate și scanate, vor fi transmise pe adresa: ionela.craciun@usm.ro.</p>
-	<p>Premieră la facultatea din Suceava. Specializarea pentru care se bat cei mai mulți studenți a intrat în programă</p>	<p>observatornews.ro 02.10.24</p> <p>stiridinsurse.ro 02.10.24</p>	-	<p>Ultima zi de septembrie este și prima zi a anului universitar. Cele mai multe facultăți și-au deschis porțile și, ca în fiecare an, bobocii au fost cei mai entuziasmați. Și în cel mai bine cotate centru universitar din țară, la Cluj-Napoca, emoțiile au fost mari, fie că vorbim despre studenți de licență, masteranzi sau doctoranzi. La Suceava, facultatea a debutat cu o premieră: de anul acesta aici se studiază și medicina. Primii în bănci au fost, ca de obicei, bobocii pentru care prima zi de facultate este sinonimă cu un vis împlinit. „M-am pregătit și am și intrat. Acum aștept cursurile. E primul an, sunt dezorientată total, dar, sigur, după prima săptămână o să mă obișnuiesc”, spune o studentă. Printre studenți și-a făcut apariția și Pepper, robotul universității. La Suceava, începutul noului an a venit și cu o noutate la Universitatea Ștefan cel Mare. O nouă specializare, medicină, a atras aici tineri dornici să urmeze o carieră de doctor. Elisa este studentă în anul întâi, a fost prima pe listă la admitere și visează deja la viitorul ei. „Mi-am dorit toată viața! Mereu mi-u plăcut spitalele. Vreau să am de a face cu pacientul, să pot să pun mâna, să-l ajut”, spune Elisa. „Este o noutate, nu neapărat doar la nivel local sau regional, ci este la nivel național. Am intrat în rândul instituțiilor de învățământ superior care are acest program de 6 ani”, a declarat Andrei Lobiuc, prodecan. Și la Cluj, începutul facultății a fost plin de emoții. Aici vor învăța în noul an aproape 100.000 de studenți. Au fost atrași de renumele centrului universitar, considerat în ultimii ani cel mai bun din țară. Printre ei și Alex, din Bacău. Deși ar fi putut să aleagă Iașiul, care este mai aproape de casă sau Capitala, la recomandarea prietenilor a ales Cluj. Este boboc la psihologie și dornic să învețe, dar și să-și facă prieteni. „Am câteva emoții, aștept să mi cunosc cât mai mulți colegi, să-mi fac cât mai multe prietenii”, spune Alex. La Universitatea Babeș-Bolyai, cea mai mare din țară, 55.000 de tineri au început luni, 30 septembrie, noul an universitar. Numai la admiterea din acest an au fost acceptați 16.800 de studenți, la nivel de licență și master, și 400 de doctoranzi. În total, 470.000 de studenți de la facultățile de stat și private din România, au început, oficial, cursurile.</p>

Radu Lupașcu	Profesori și studenți ai Facultății de Științe ale Educației din USV, în vizită de studiu la București	monitorulsv.ro 25.09.24	-	<p>Facultatea de Științe ale Educației din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a organizat, în perioada 15 – 18 septembrie, la București, vizita de studiu „Educația timpurie – de la politici educaționale la bune practici naționale”.</p> <p>La eveniment au participat 17 studenți ai programului de licență Pedagogia Învățământului Primar și Preșcolar și ai programului de masterat Managementul Instituțiilor Educaționale și două cadre didactice, conf. univ. dr. Otilia Clipa și conf. univ. dr. Doina Maria Schipor.</p> <p>Evenimentul a fost organizat de conf. univ. dr. Otilia Clipa, prodecan al Facultății de Științe ale Educației, fiind finanțat din fonduri obținute printr-un proiect susținut de Ministerul Educației, cu tematica referitoare la organizarea evenimentelor pentru dezvoltarea competențelor studenților.</p> <p>Activitățile propuse în cadrul vizitei au urmărit facilitarea înțelegerii politicilor educaționale, prin întâlniri cu experții din cadrul Ministerului Educației și de la Comisia de Învățământ din Senatul României, și analiza diverselor alternative educaționale pentru educația timpurie din municipiul București.</p> <p>Luni, 16 septembrie 2024, la Ministerului Educației a avut loc o întâlnire la care au participat directori și inspectori pentru formare inițială și continuă, care au explicat etapele de realizare ale politicilor educaționale și viziunea asupra formării profesorilor. Studenții au pus întrebări legate de tematicile politicilor educaționale, de modalitățile prin care s-ar putea implica în dezbaterile naționale și despre posibilitățile de comunicare și colaborare între instituțiile educaționale.</p> <p>Discuțiile au fost continuate marți, 17 septembrie, la Comisia de Învățământ din cadrul Senatului României, prin sublinierea aspectelor privind analiza și aprobarea documentelor în comisie, statutul și componența comisiei și pașii care trebuie respectați pentru a fi aprobate. S-a urmărit astfel creșterea calității educației din perspectiva profesorilor și a reprezentanților comisiei.</p> <p>Programul vizitei a continuat cu participarea la activități vizând educația timpurie organizate de Grădinița Acorns (https://www.acorns.ro/), unde s-a asistat la activități practice și s-a analizat dezvoltarea senzorială a copiilor de 1-3 ani, cu discuții despre modalități optime de conectare a copiilor cu personalul didactic. Vizita la Centrul Româno-Danez pentru educație integrată a urmărit observarea activităților pentru educație timpurie și tehnici prin care pot fi integrate activitățile din interiorul</p>
		ziaruldepenet.ro 25.09.24		
		obiectivdesuceava.ro 25.09.24		
		radiotop.ro 25.09.24		
		stirisuceava.net 25.09.24		
		suceava-smartpress.ro 25.09.24		
		glasulsucevei.ro 24.09.24		
		radioas.ro 25.09.24		

			<p>grădiniței cu activitățile din spațiul exterior acesteia.</p> <p>Atelierele de formare au inclus și o vizită la grădinița și școala primară din cadrul Politehnicii București, unde au fost apreciate mediul de învățare, condițiile foarte bune de educare și dotările de care dispun și o deplasare la Questfield International College (https://www.questfield.ro/our-school/), unde au luat contact cu un sistem de formare de la creșă, până la nivelul de liceu, care funcționează cu peste 300 de elevi. Miercuri, 18 septembrie, a fost organizată vizita la Grădinița Step By Step – Bambi (https://www.bambistepbystep.ro/), unde studenții au participat la activitățile organizate pentru copiii de vârstă preșcolară și antepreșcolară și au analizat sistemul alternativ educațional Step by Step și implicațiile asupra educației timpurii.</p> <p>În viziunea conducerii Facultății de Științe ale Educației din cadrul Universității „Ștefan cel Mare”, efectele pozitive ale vizitelor de studiu pot genera o motivație puternică de a înțelege și dezvolta competențe complexe pentru cei care se pregătesc să preia misiunea de a fi profesor, formator pentru generații viitoare.</p>
--	--	--	---